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ВПЛИВ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ НА 

БЮДЖЕТНІ НАДХОДЖЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
 

Економіка України вже третій рік існує в умовах повномасштабного 
вторгнення з боку російської федерації. Визначені умови спричиняють суттєвий 
вплив на бюджет країни, підприємства, що функціонують на її території, та 
громадян. Важливу роль відіграє фіскальна політика держави, оскільки достатні 
обсяги бюджетних надходжень та оптимальне податкове навантаження для 
бізнесу є ключовими факторами збереження економіки в турбулентних умовах. 
Одним з елементів податкової політики України є спрощена система 
оподаткування, що була запроваджена ще у 1998 році [1]. Метою даної системи 
є підтримка малого та середнього бізнесу. Цією системою легше керувати, ніж 
загальною системою оподаткування, але вона має обмеження на види 
діяльності, якими можуть займатися підприємці, а також обмеження на дохід та 
кількість найманих працівників. Спрощена система надає можливість малим та 
середнім підприємствам легше адаптуватися до змін економічної ситуації, 
зменшуючи адміністративне навантаження і податкові зобов'язання. У той же 
час, застосування даної системи може знижувати рівень доходів бюджету, що 
особливо критично в умовах повномасштабної війни. 

Головною перевагою спрощеної системи оподаткування є те, що вона 
створює найбільш сприятливі умови для малого бізнесу. Чимала кількість 
підприємців і малих підприємств не ховається в “тінь” і декларує свої реальні 
прибутки і сплачує податки. Спрощена система також зменшує бюрократію в 
контролюючих органах із поданням звітних документів [3]. 

Рішення про часткове зниження податкового навантаження на бізнес під час 
війни Верховна Рада ухвалила у березні 2022 року. Основними наслідками 
даного Рішення стали добровільність сплати Єдиного податку для суб’єктів 
підприємницької діяльності, що належать до 1-ої та 2-ої груп спрощеної системи 
оподаткування, а також ключова зміна - можливість для малого й середнього 
бізнесу сплачувати Єдиний податок за ставкою 2% від доходів. Норма стосується 
і ФОПів, і юридичних осіб з 3-ої групи оподаткування, якщо їхній річний оборот 
не перевищує 10 мільярдів гривень (до того ж, пізніше парламент узагалі 
прибрав такі обмеження). Натомість цей бізнес звільняють від сплати податку на 
прибуток, ПДВ та земельного податку. Тоді як за звичайних умов підприємці з 
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3-ої групи сплачували податки за ставкою 3% від обороту плюс ПДВ або 5% (із 
включеним ПДВ) [4]. 

Для розуміння впливу даних змін доцільним є аналіз фактичних надходжень 
від сплати єдиного податку за період 2021-2024. Оскільки дані за 2024 рік наявні 
тільки за 9 місяців, за попередні роки проаналізовано аналогічний період. При 
цьому варто враховувати вплив кризи, пов’язаної з пандемією COVID-19 на 
показники 2021 року, оскільки економіка тоді ще не до кінця відновилась. У 
2021 році фактичні надходження по єдиному податку становили 32,06 млрд грн 
за 9 місяців. У 2022 році за 9 місяців було фактично зібрано 33,62 млрд грн. 
Причиною збільшення може бути те, що бізнеси продовжували функціонувати 
завдяки податковим пільгам, що знизило податковий тиск на підприємців. У 
2023 році, хоча економічна ситуація залишалася складною через війну, 
продовжували поступово збільшуватись. За 9 місяців фактично було зібрано 
40,25 млрд грн. Завдяки підтримці малого та середнього бізнесу через пільги, а 
також поступовому відновленню виробництва і послуг, вдалося зібрати більші 
суми. За 9 місяців 2024 року фактичні надходження по єдиному податку склали 
50,17 млрд грн, що може бути результатом подальшого відновлення 
економічної активності [5]. 

Проте навряд чи можна виміряти грошима наслідки впровадження 
пільгового оподаткування, що допомогло економіці подолати перші шоки війни і 
врятувати тисячі підприємств та мільйони робочих місць. Зважати на це 
необхідно й оцінюючи економічний та політичний ефекти ймовірного 
скасування режиму податкових преференцій.  

Спрощена система оподаткування, особливо в період кризи, стала важливим 
інструментом підтримки малого та середнього бізнесу. Завдяки значним 
податковим пільгам, таких як зниження ставок Єдиного податку та звільнення 
від сплати інших податків, підприємці змогли продовжити свою діяльність, 
навіть в умовах війни. Незважаючи на складну ситуацію, фактичні надходження 
від Єдиного податку зростали з року в рік. Це свідчить про те, що податкові 
пільги та інші заходи підтримки бізнесу дозволили зберегти економічну 
активність і навіть сприяли її поступовому відновленню. Пільги не тільки 
полегшили фінансовий тиск на підприємців, але й підвищили рівень довіри до 
держави, що є критично важливим фактором для відновлення економіки в 
довгостроковій перспективі. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА РОЗРАХУНКИ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ 
 

В умовах сьогодення вже стало звичним те, що фінансово-господарська 
діяльність суб’єктів відбувається в умовах постійних змін та нестабільного 
зовнішнього середовища. Однією з таких змін, до якої відносно швидко звикло 
все суспільство, стала цифровізація. Пандемія Covid-19, а згодом ще й додалось  
повномасштабне вторгнення рф на територію України змусили прихильників 
паперової документації адаптуватися і прийняти цифровізацію.  

Цифровізація охопила всі сфери діяльності. Бухгалтерський облік не став 
виключенням. Ще до глобальних загроз в бухгалтерському обліку активно 
впроваджувалась автоматизація й використання хмарних технологій. На 
сьогодні потреба у забезпеченні швидкого доступу до інформації, перегляді 
розрахунків, фінансової та управлінської звітності в реальному часі зросла ще в 
рази. Саме завдяки автоматизації сучасний бухгалтер чи аудитор має змогу 
працювати віддалено з будь-якої точки країни чи світу. Є можливість 
автоматизувати рутинні процеси бухгалтерського обліку, значно підвищивши 
продуктивність та суттєво зменшивши ризик людської помилки [1]. Отже, 
використання програмних продуктів для автоматизація бухгалтерського обліку 
суттєво впливає і модифікує професію сучасного бухгалтера.  

Важливою проблемою для сучасного бізнесу стало питання вибору 
програмного продукту. Адже пропозиції за вартістю і переліком програмних 
продуктів доволі великі. З одного боку – це широкі можливості для вибору, а з 
іншого – певні труднощі. Адже програмний продукт навіть із самим простим 
функціоналом потребує правильного налаштування і використання. Доречно 
зауважити, що сьогодні багато компаній дають можливість протестувати й 
апробувати програмний продукт перед його придбанням.  

Намагаючись отримати відповіді у фахівців щодо вибору оптимального 
програмного продукту для цифровізації обліку розрахунків з постачальниками, 


